 
 

2de GROTE BEWEGINGSDAG – Stevoort (Hasselt)
10 maart 2012
Onder het peterschap van Vital Borkelmans en met de steun van Dana Winner.
 Op zaterdag 10 maart 2012 houdt de RA-Liga vzw, vereniging voor reumatoïde artritis patiënten, een tweede grote bewegingsdag.                Vanaf 10.00 u. brengen vooraanstaande gastsprekers (reumatoloog, orthopedist, kinesist) er informatie over de medische en sociale aspecten van deze chronische ontstekingsaandoening en over het belang van bewegen voor patiënten.                                                                                                  . Er wordt ook ruimschoots aandacht geschonken aan de verschillende bewegingsmogelijkheden voor alle patiënten met mogelijkheid tot initiatie en participatie.  

Reumatoïde artritis
Reumatoïde artritis is een chronische, progressieve gewrichtsaandoening. De ziekte gaat uit van het gewrichtsvlies dat gaat woekeren. Het tast zowel het kraakbeen als het omliggend bot aan. Dit leidt dikwijls tot ernstige nadelige gevolgen voor de patiënt.
 In België wordt het aantal RA-patiënten geschat op 105.000. De ziekte komt drie keer meer voor bij vrouwen dan bij mannen. Ze kan zich op alle leeftijden manifesteren maar statistisch het meest tussen veertig en vijftig jaar.
De juiste oorzaak van RA is onbekend, maar waarschijnlijk is het afweer- systeem ontregeld waarbij het lichaam zijn eigen weefsels aanvalt en er ontstekingen in diverse gewrichten ontstaan. Vooral de kleinere gewrichten in de handen en de voeten worden symmetrisch getroffen. Het gewrichtskapsel raakt geleidelijk aan ontstoken en opgezwollen. Dit veroorzaakt ontsteking van andere delen van het gewricht. Als de aandoening vordert kunnen zelfs de botten die met het gewricht in verbinding staan zwak worden.
Reumatoïde artritis evolueert dikwijls naar een belangrijke invaliditeit. Bij sommige patiënten worden na verloop van tijd ook andere organen, zoals  longen en hart, aangetast.
Het ontstaan van reumatoïde artritis kan men niet voorkomen. Wel kan men er voor zorgen dat de diagnose zo snel mogelijk gesteld wordt en dat er zo vlug mogelijk een adequate behandeling gestart wordt. Bij het starten van een basisbehandeling is elke dag kostbaar omdat de ziekte op korte tijd zeer hevig kan toeslaan met onherstelbare gewrichtsmisvormingen tot gevolg.
 Reumatoïde artritis begrijpen en ermee omgaan
Aangezien reumatoïde artritis niet voorkomen of genezen kan worden, is het belangrijk de verergering ervan en de mogelijke kwalijke gevolgen zolang mogelijk uit te stellen. De patiënt kan er zelf actief toe bijdragen door zoveel mogelijk over reumatoïde artritis te weten te komen, door zo actief mogelijk te blijven en zich aan te passen aan de nieuwe situatie en door de emoties die met deze chronische ziekte gepaard gaan te onderkennen en te uiten. Op die manier zal hij beter in staat zijn de controle over zijn leven te behouden en zijn levenskwaliteit zoveel mogelijk te handhaven.
Tijdens de grote bewegingsdag op 10 maart 2012 in Stevoort – Hasselt biedt de RA-Liga vzw aan alle reumatoïde artritispatiënten, aan de medische begeleiders en de mantelzorgers  de gelegenheid te leren bewegen met deze ziekte. Deskundigen geven tips en voorbeelden om er tijdens het dagelijkse leven gepast mee om te gaan. 
Plaats: Complex Steborg – Broekstraat 1 – 3512 Stevoort
Datum: zaterdag 10 maart 2012
Prijs: € 13.00 euro (middagmaal, drank en info-map inbegrepen)
            €      5.00   euro    (voor of namiddagprogramma zonder maaltijd)

Inschrijven: voor 1 maart 2012; download folder en inschrijvingsformulier op www.raliga.be
Info: info@raliga.be 
Voor bijkomende informatie kan u  steeds terecht bij Jeannine Engelen 0475/ 96 62 31 of Rudi Francis  011/48 64 63
 Praktisch:
Datum: zaterdag 10 maart 2012 vanaf 10.00 u.
Plaats: Complex Steborg – Broekstraat 1 – 3512 Stevoort (Hasselt)
Programma:
09u30 tot 10u00 : onthaal en ontvangst;

10u00 tot 10u05 : welkomstwoord mevr. Jeannine Engelen, voorzitter RA-Liga;
10u05 tot 10u20 : Wat is RA en het nut van bewegen door Prof. Westhovens (reumatoloog, UZ Leuven);
10u20 tot 10u40 : Bewegen na chirurgie door Dr. De Weerdt (orthopedist, Sint-Trudo ziekenhuis);
10u40 tot 10u50 : Het nut van opwarmen en cooling down door Vital Borkelmans (ex-topvoetballer en peter van de organisatie);
10u50 tot 11u05 : opwarming voor alle deelnemers door Monique Melotte;

11u05 tot 12u00 : bewegen op muziek (Monique Melotte), tai chi (Jo Ampe) en begeleide kine/fitness (Eddy Gielen);
12u00 tot 12u30 : inschrijven voor interactieve workshop mindfulness, tai chi en bezoek kine/fitnessruimte;

12u30 tot 13u30 : middagmaal;

13u30 tot 14u00 : uiteenzetting over bewegen met RA door kinesitherapeut Eddy Gielen. Vertoning film met Ra patiënten tijdens fitness;

14u00 tot 15u 30 : Tai-chi, workshop mindfulness, kine/fitness
15u30 : ontvangst Dana Winner gevolgd door salsa voor alle deelnemers; 
16u30 : afsluiting – dankwoord met koffie en gebak. 
Inschrijven: voor  01 maart 2012, download folder en inschrijvingsformulier op www.raliga.be
Perscontact:  Jeannine Engelen, Oude Baan 59, 2450 Meerhout-Gestel, Tel. 014/30.97.61 – GSM 0475/96 62 31 e-mail info@raliga.be 
Bijlagen: RA bewegingsdag folder en affiche .pdf
 
